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Hpumep 2.11. MeTo0M NOJOBHHHOTO JICJEHHA YTOYHHTH HAH-
GoabInnii KopeHb ypasHenusi 2 — e~ = 0 ¢ TounocTbio £ = 1072,

Pemenmne.

Beyennm nanbGonsinmii kopens: a = 0.5; b= 1,0. £ € (0,5; 1,0).

1) ag =a =05 by=b=10; 1y = (ap+ by) /2 = 0,75;
fxy) = 0,0901 > 0; f(ag) f(x1) = —0,3565-0,0001 < 0; & €
€ (ag, x1); Torma ay = ag = 0,5; by = &1 = 0,75; |by —ay| =
= 0,25 > €.

[lpogomxkas aTor nponece, nojay4aeM Ha 6-if wrepaiuu: ag
= 0,7032; bg = 0.711; |bg — ag| = 0,0078 < &; & = (bg + ag) /2
= 0,7071.




CpoiicTBa IMXOTOMUH CIIEYIOLIHE:

a) MieiHas IpoCTOTa METO/IA;

6) HeNpHUT3aTeNbHOCTD K CBOMCTBAM (QyHKIMK f(X) — OHa JOIKHA
OBITH JIMIIL HENPEPBIBHOM, a IM(pHEPEHIMPYEMOCTD HE NPENOoJIaraeTcs.

K coxajleHuio, oOTpULlaTeibHbI€ CBOMCTBA ePEBEIINBAIOT:

B) OY€Hb MEUIEHHAs! CXOAMMOCTb. [1ycTh, HarpuMep, MepBUYHBIN OTpe-
30K U30JISILIMM UMEET eIMHNYHYIO JUTHHY. [Tocsie epBoro 1ara IMXOTOMHH

2
jutHa yMeHbmntes 10 1/2 , nocne Broporo — 1o (1/2), ut. 1. MockonbKy

(1/ 2)'0 =1/1024 <0,001 , mocsie necsiTHU mWAroB IMXOTOMHUH OOECTIEUUBa-
FOTCSI JIMIIb TPU BEPHBIX JAECATUYHBIX 3HAKa MICKOMOTO KOPHS ’;
') HEIIPUMEHUMOCTbD K BBIYUCICHUIO KOPHEH YeTHOM KpaTHOCTH (puc. 10);
11) HEIPUMEHUMOCTH K PELLIEHUIO CUCTEM YpPaBHEHUIA.

4 v
y
3-
21 Sx)=(x—1)?
| \
04 0 1 5 3

X
Puc. 10. Omaencnue kopHei: cayaail kparHoro Kophsi'




Ipumep 2.12. Mcm,nom ‘HploToHA ¢ TOYHOCTBIO & = 1072

YTOYHUTh Hanbosbiuii KopeHb ypaphenusi f (z) = 2 — e = 0,

z € (0,5: 1,0).

Pemenue.

Hauasnbnoe npubamxkenne xg = 1,0, tak kak f(1,0) > 0;
f"(1,0) > 0. Takum obpazom o = 1,0; 21 =1 - f(1)/f (1) =
=0,733; 2 = 0,733 — £(0,733) / f' (0,733) = 0,7038; |z2 — x1| =
= 0,092 > ¢; 3 = 22 — f(22) /f (x2) = 0,7034; |z3 — 22| =
=0,3414-107°% < ¢, T.e. £ = 0,7034.




Hmeem ypaBuenue tg(0,55x¢ +0,1) ~x? =0. YTOuHHTS KOpEHB C
norpemsocTsiog < 0,001, 3amumem f(x) =1tg(0,55¢ +0,1) —x>.

IIpoBens mpouenypy OTACNCHHA KOPHEH, NMOMYYHM, 9TO KOPEHb
HaxomHTca B mpoMexyTke [0,6, 0,8], 1.e. 2 =0,6, 5 =0,8.

Tax kak /(0,6) >0, /(0,8)< 0 u f "(x)< 0, T0 3a HavanbHOE NPHOIH-
XEHHE NPHMEM x, = 0,8, a BaraHcaeHHs Oyaem npoBoaHTs 1o hopmy-
ne

— 107 )
o N S(x0) .
IIpensapurensno HaineM f(x,) = - 0,55 -
cos“(0,44 +0,])

0,55 _ D55 v
= S gern M6= G 7355 L6 =0.7477-1,6= 0,853,

Cocrasum Tabmnny (Tabn. 3):

2-08=

Tabnuya 3
X, Jx)
0,8 -0,0406

0,7524 -0,0018
0,7503 -0,0000

N — o .




Cpo#crTa MeToia Hbl0TOHA TAKOBHI:

a) (DYHKIIMH, YUYACTBYIOIIME B pacyeTax, JOJKHBI ObIThH IHgXpepeHIIn-
PYEMBIMMU;

0) BLIYHCIHUTEILHBINA 1poriecc (35) caMOMCIIpaRISIONTHACS;

B) HAXOXJ/ICHHE BCEX KOPHEH, CKOJILKO OBl HX HE ObLI0, 0O0CIYXHBaeTC
O/IHUM M TEM XK€ BLIYMCIHTEIBLHBIM ITPOLIECCOM (35) — B IPOTHBOIIOJIOXK -
HOCTBL METOJlY UTepaliuii, B KOTOPOM, KaK NMPaBuIo, JUIs KaxJ/10ro KOpH|
NMPUXOJINTCS HHJIMBHIYAJILHO CTPOUTH HTEPAIIMOHHBINA ITpoliece;

I') CKOPOCTH CXOJIMMOCTH UTEPAILIMOHHOTO TPoIIecca BLICOKA;

J1) HA KaXJIOM 111are BoIYMCJICHUA TpeOYeTCs BHIYHCISTH HPOU3BOJAHYIO
f '(x,,) ,YTOMOXETHHOT 1A NPEACTARNSTE ITPOGJIEMY ITPH CJIOXHO 3a/1aH-
HOW (DYHKIIUHK.

Ha yaCTHYHOE YCTPaHCHHUE TOT0 €JIMHCTBCHHOIO BO3MO X HOT'0 HEJIO-
craTka MeTo/1a Hel0TOHA Halrpar/ieHO BBEJICHHE JIBYX METOJIOB, SIRIISTIONTHX-
CA€ero CJEJNCTBUAMMU, — METOJIAa CEKYIIIUX H METOJIa XOPJL.

(35)



MeToa CeKywmx

[TocKoJIbKY MaTeMaTHYECKH ITPOU3BO/IHAS BBOJIUTCS KaK Ipejies1 OTHO-
LIEHUS TIpUpaiieHust GYHKIIMK K NPUPALLIEHUIO €€ apryMeHTa
Af (x) f(z)-f(x)

(x)=fim P = tim 2,

TO, YOUpast rnpeaesibHbli repexo, nojayuuM npubanxeHHoe 3HaueHUe rnpo-
U3BOJIHOM

S@-S()
Z—X

/'(x)

B cOOTBETCTBUM € ITUM B METOJE CEKYILUX MPOU3BOAHAS NPUOJIMKEHHO
BbluMcssieTes no hpopmyJie

(37)

f'(x,,)z f(x,,)—f(xn 1). (38)

xn_xn |




[Toacrasnss B hopmyny (35) 3170 BeIpaXeHUE UISi TPOU3BOJAHON, NMPU-
XOJIUM K CJICAYIONIEMY UTEPALIMOHHOMY TpOLIECCY

e Xp =Xy
" f(x)-f(x0)

JUIS KOTOPOTO HaJIO YKa3aTh JIBa HayaJIbHBIX MPUOIMXEHUS X, U X, (B OT-
JuuKe ot Merona HeloToHa, B KOTOpOM TpebOBaoCch YKa3aTh TOJIBKO X, ).
C reoMeTpuuecKoOi TOUKH 3peHUs B MeTo/ie ceKymux (39) kacatenbHag
3aMEHsIeTCsl Ce Ky M€ i , MPOXOIAIIEei uepe3 TOUKM KpuBoii y = f(x) ¢ ab-
cuuccamMu X, u x, , (puc. 14).

f(x,), =123, (39)

¥

L

x r 5 i i
S 565 5c4 f:; xz Xy Xo

Puc. 14. 'ecomeTprueckas WUTIOCTPAIMS METO/IA CEKYIITHX




CBoiicTBa METO/1a CEKYIIIMX 3aKJII0UAIOTCS B CIICAYIOLIEM:

a) MOCKOJIbKY METO/I CEeKYILUX siBjisieTcs Mmoaudukauueit Merona Hoio-
TOHA (MeTo/1a KacaTeJibHbIX), OH HacJIEAyeT BCE CBOMCTBA MMOCJICAHEIO;

0) CKOpPOCTH CXOAMMOCTH UTEPALIMOHHOTO MpolLiecca HUXE, YEM B METO-
JI€ KacareJbHbIX (BCJICJACTBUE OrpyOJICHUS, 3aJIOXKEHHOIO INMPpUOJIMXKEHHUEM
(38), HO ocTaercs BBICOKOH;




[Tpumenum B popmyiie (35) eme Gosiee rpydoe npubamxeHue st npo-

M3BOJIHON
f'(x,)= f(x;):;)(xo) M eTon

n

(B caMOM JieJie, TOUKHM X, U X, JIaJiblle ApYr OT Jipyra, YeM X, U X, , B Bbl-
paxeuuu (38)). HNoncrapnss B hopmyty (35) 510 BuipaxeHue Juist IPOU3- xo
BOJIHOM, 1OJIYIUM UTEPAITMOHHBIN TIpolIecC MeTO1a XOPp:

Lo X% g
X..=% T (5] fix). #=L23,..,

JUISI KOTOPOI'O, KaK U B METOJIC CCKYIIIMX, HAJIO YKa3aTh JIBa HavyaJibHbIX
NpUOIMKEHns1 X, U X,. ['eOMeTpHUECKH B METOJIE XOp/L KacaTelibHas
3aMEHsieTCst X0 pJLo# , poXo/sIei uepes TOUKM KpuBoit y = f(x) ¢ ab-
ClIMCcaMu X, U X, , (puc. 15).

y

Puc. 15. leomerpuueckas wutiocTpaiimsi METO/Ia Xopjt




H;«ecu.ypasuenne x> =0,2¢% +0,5x +1,5=0. YTouHHTD KOpEeH»h C

norpewHocTso € < 0,001.

3anmuumem f(x) =x3 ~0,2¢% +0,5x +1,5.

[IpoBens npouexypy OTAENCHHA KOpHEH, MOMYYHM, 9TO KOPEHB
HaxoauTcs B mpoMexyTke [~1, 0], r.e.a=~1, b=0.

HaxomMm BTopyio mpou3Boguyio f "(x) =6x —0,4; B npoMexyTKe
[~1, 0] Beinonusercs HepaseHCTBO f"(x) < 0, MO3TOMY V1A BEIYHCIIE-
HHi npHMeHaeM Gopmyry

f(a)
f(a)-f(x,)

raex,=b=0; f(a)=f(-1)=-1-0,2-0,5 +1,5 = -0,2. Bce Buryncine-
HHSA CBEICHBI B Tabn. 2.

X, q=a+t (X, _a)'

Tabnupga 2
xn f(xi) xl—a
0 1,5 1

0,882 0,2173 0,118
-0,943 0,0121 0,057

-0,946 0,0014 0,054

B lW I |- o™




DTOT METOA NPH TEX XE NPEANOAOXKEHHAX odccneynBaeT Gosee GuICTPOE HaxOX-
AeHWE KOpHSA, YeM METOA NMOJOBHHHOIO AcncHus. s 3T0r0 OTpE3’oxK [a.b] ACNUTCA

He nononam, a B oTHowewuu |f(a)|: |/ (6)].
FeoMETpHYECKH METOA XOpA 3KBHBAICHTEH 3aMeHe KpuMBoit y = f(x) Xopaoi,

M eTon npoxopAaweit vepes Touku (a, f(a)) u (b, £(5)) (puc. 3.6).

d B 1)

XopA

y=f(x)

0 - -t e e EmEm-------—--——

a x“)

0 %.
A '

f(a)

Puc. 3.6

YpasHeHue xopabl AB uMeeT BHA

x-a__y-/f(a)
b-a f(b)-fla)




Monaras x = x" u y =0, nonyyaem
P T (6-a).
/(6)- f(a)
TIpeanonoxum, YTo BTOpas npoussonHas f”'(x) coxpaHseT MOCTOAHHBIM 3HAK,
W paccmotpum asa cayvwas: f(a)>0, f“(x)>0 (puc. 3.7,0) u f(a)<0, f"(x)>0
(puc. 3.7,6). Cayuair f "(x)<0 CBOAMTCA K pacCMaTpPHBacMOMY, €CJIM ypaBHEHHUE 3a-
nucars B popme: ~ f(x) = 0.

IMepsoMy cayyalo (cM. puc. 3.7,a) coorsercTBYeT hopmyna

x@ = p,
Lo o _ S (x®) (x“" a) (3.7)

/®)- f(a)
a BTopoMy cayuyaio (cM. puc. 3.7,6) -




x® =g
ksl _ S 6) _ f(x(k)) -(b-x“’). k=0L,.. (3.8)
1(6)- 7t}
B nepsoM cnyyae OCTaeTcsi HENOABHXHBIM KOHEWl @, 3 BO BTOPOM ciyvyac -
KoHeu b.
Y1 S y1 /O

v e ——————————————— -
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IMpumep 3.7. Haiitu xopeHs ypasHeHus x° - x+1=0 MeTOAOM XOpPA C TOYHO-

cTeio € = 0,001.
O PaccMOTpMM 3allady HaXOXICHWS KOPHA Ha otpeake [-2;-1] (cM. npumep

3.2). Tak kak f(a)=f(-2)=-S5, f(B)=f(-) =1, a f"(x)=3x?-1>0 wHa orpeske
[-2,-1], To f"(x)- f(b) > 0 u, cnenosarensHo, HMeEM BTOPOH cayyait (cM.puc. 3.7,6).

Monoxum x'9 =a=-2, k=0. Toraa no popmyne (3.8) nonyyaem

©)
S0 59 j(b‘)f(/)m)(b x®)- -2- ( 3

Tak Kax A, = 'x‘" - x‘°’| =0,8334 > ¢ , TO NONOXHM k =1 ¥ NPOAOTXHM NPOLIECE:;

(=1-(~2)) = ~1,1666.

@ _ () _ 7(x0) M) I _=0578 . -
x? = x ~ m)(b x®)= 1,666 —osag (-1 (-11666) = -1,3953.

Tak Kak A, = .xm - x“’l =0,2287 > & , TO 1IONOXMM k = 2 M NPONOIXKM NPOLECC:




»_ o So?) 2)._ =03214 . -
J‘“—X()-f(b)-f(x(z))'(b.x( )"1’3953'“0,3214 (-1-(-13953) -

=-1,2991.

Mockoneky Aj = lx(” - xml =0,0962 > ¢, nonoxum k = 3:

o k) )= 12991 - =010 _( -
xm-X().f(b)—f(xo))'("’-Jlr je-4209 —o0es !~ 1290)=

= ~1,3347.

Tak Kak A4 = Ix“) - x(”l =0,0356 > €, nonoxum k =4:

- 0,043

) = _1,3347 - :
x 3347 =170043

(-1-(-1,3347)) = -1,3209.

MockonbKy Ag = lx(s’ - x“’l =0,0138>¢, nonoxum k=S5

0,0162
1-0,0162

x® = 13209 -

(=1-(-1,3209)) = -1,3261.




Tak KaKk Ag = Ix“’ = x‘s’l =0,0052 > £, nonoxum k = 6:

- 0,0059

1) P S
o L3261 - T700059

(= 1-(-1,3261)) = -1,3241.

Mockonsky A5 = I.xm - x“’l =0,0020 > &, monoxum k =7:

0,00217

@) _ 13241 -
= ’ 1-000217

(-1-(-1,3241)) = -1,3248.

Tak xak Ag= |x‘8’ - x‘7’| =0,0007<e=0001, TO KOpeHb YypaBHEHMs

x, =~1,3248. U3 aHanH3a MOBEACHHUA A, CHEAYET, YTO CXOAMMOCTb METOHa XOpA Nu-
HelHas, oaHako Gonee ObICTpas, YeM CXOAHMOCTE METOAA NMONOBMHHOIO AAeneHHs. W




lMycTs M3BECTHO, YTO KOpeHb X, ypaBHeHMsA [(x)=0 nexur Ha orpeske
G={a<x<b}
Memoduxa pewenus 3adauu

l. VYpasHeHue [(x)=0 paBHOCHMABHBIM npeobpa3’oBaHMEM NPHBECTH K BUAY
X = @(x). 310 npeobpazosaHHe MOXET ObLITH OCYIWICCTRICHO PAMIHYHBLIMMU TYTAMM, HO

AN CXONMMOCTH HYXHO 06ECneYHTh BBINONHEHHE YCNOBHSA |q>'(x)| <x <l (yx — Heko-

Topas KOHcTaHTa). [IpH 3TOM 3amaya CBOAMTCA K HAXOXICHHIO aGCUMCCH TOYKM Nepe-
CeYCHUS nMpsAMOR y = x U KpuBoit y = ¢(x) (puc. 3.8).

&

MeTton

NMPOCTbIX
nTepauummn

X

Puc. 3.8

Beon z, 2

2. 3anath HayanbHOe NMpHOAUXEHHE x® ¢ [a,b] w Manoe NMOAOXMTENBHOE YHUC-

= no ¢ . lMonoxuts k =0.
z = f(c) 3. Buyncauts cneayoluee npubauxeHue:

C=T

0 |z —c¢| < e
x(kol) e v(x(k)). (39)

Buipon

- 4. Ecnm Ix"‘"’ -x®) <e, wrepaumn 3zapepwanrcs u x, = x**V. Ecau
Puc. 5.5, Anroputm MeTOZ@ mpOCTO#
HTCPaUMH xk+D _ x"‘)l > €, MONOXHTH k = k + 1 u nepefit x n.3.




INpamep 3.8. MeTtonom npocTsix u'repalmu ¢ ToyHocThO € =0,001 yTouHHMTH

KOpPeHb TPaHCLEHICHTHOrO YpaBHEHMS x> -e X =0, npuyeM HCKOMBifi KOpeHb
x, €[0,510]=G.
!
O 1. NpeoGpazyeM HCXOQHOE YpaBHEHME K BHILY X = ¢(x): x =€ ¢ = @(x). [Ipo-
BEPKOH MOXHO yGenuTtscs, uTo @'(x) <! npu xeG.

=0,75.

3,4. BuinonHseM nocaepopartensHbie  AcicteMas  no  dopmyne  (3.9):
x*)

x%+) 2 o2 PesynsraTei pacyetor npuseneHst B Taba. 3.4.

2. B xavectBe HayaisHoro npubanxenus subepem x© = 0.5 ; L

Tabnuua 3.4
k 0 l 2 3 4 5

x(0 0,7500 0,6873 | 0,7091 | 0,7015 | 0,7042 | 0,7032

(k) _ (k=) - 0,0627 | 0,0218 | 0,0076 | 0,0027 0,0010




Ha natoit MTepauMH BBIMONHWAOCH YCNOBHE |x‘5’-x“’lse-0.001, NO3TOMY

npolece 3aBepuicH. B KauecTse npHGIKEHHOro peweHus Gepercs x, = x©) = 0,703.

Moncranoska x© B ucxommoe YPaBHCHMC AacT (x)?2 e~ o= 0,00088, T.e. papeH-
CTBO B YPaBHCHHUH TaKXe BBLIMONHACTCA C 3alaHHOH TOYHOCTHIO. BMAHO, YyTO CXxonM-
MOCTb ABYCTOPOHHAA (3TO CNeAYeT TaKXKe M3 HepaseHCTBa - | < @'(x) < 0) u nuHelHasn,
k) _ (k)

TaK KaK OTHOLUCHMA (o npu k =1,2345 npUMMEpHO OAHHAKOBLIC U paB-
XX i VST

Hbl ~ 0,35 (3HamMeHaTenb reoMeTpHYECKON nporpeccHu). B




